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On me demande souvent comment interpréter les scores du Job Satisfaction Survey (JSS). La satisfaction au travail évaluée par le JSS  est un continuum allant de faible (insatisfait) à élevé (satisfait). Il n'y a pas de scores seuils spécifiques qui déterminent si un individu est satisfait ou insatisfait. C'est-à-dire que nous ne pouvons pas conclure avec confiance qu'il y a une note particulière qui est la ligne de démarcation entre la satisfaction et l'insatisfaction. Là où il est nécessaire de tirer des conclusions sur la satisfaction d’échantillons ou d’individus,  deux approches peuvent être utilisées.
 
L'approche normative compare la personne ou l’échantillon cible aux normes disponibles. Mon site web fournit des normes pour différents groupes. On peut se référer à ces normes et décrire les individus / échantillons qui nous intéressent comme étant plus ou moins satisfaits.  Ces normes sont limitées à trois égards. Premièrement, peu de professions et d’organisations sont représentées. Deuxièmement, les normes ne sont pas des échantillons représentatifs mais sont plutôt un résumé des échantillons  qui ont étés partagés de façon volontaire par les utilisateurs de l’échelle. En d'autres termes, ces normes représentent échantillon de commodité basé sur des échantillons de commodité. Troisièmement, les normes sont principalement issues d’études de l'Amérique du Nord (Canada et États-Unis) et les niveaux de satisfaction au travail moyen varient selon les pays.  Il ne faut donc pas supposer que ces normes sont représentatives d'autres pays, en particulier ceux qui sont culturellement différents de l'Amérique du Nord.

L'approche absolue utilise un score arbitraire (bien que logique) en tant que seuil pour différencier la satisfaction de l’insatisfaction. L’échelle du JSS est basée sur 6 bornes. Nous pouvons supposer que l'accord avec les questions formulées positivement et le désaccord avec les questions formulées négativement représenteraient la satisfaction et l’inverse représenterait l’insatisfaction. Pour les sous-échelles de 4 questions, ainsi que pour l’échelle complète avec 36 questions,  un score moyen (après avoir inversé les scores des questions à formulation négative) de 4 ou plus représenterait la satisfaction et un score de 3 ou moins représenterait l'insatisfaction. Les scores moyens entre 3 et 4 représentent une ambivalence. Pour les sous-échelles dont le score total peut varier entre 4 et 24, ceci indique qu’un score total entre 4 et 12 représente l’insatisfaction, un score total entre 16 et 24 représente la satisfaction et un score total entre 12 et 16 représente l’ambivalence. Pour l’échelle complète dont le score total peut varier entre 36 et 216,  l’interprétation est de 36 à 108 (insatisfaction), de 144 à 216 (satisfaction), et de 108 et 144 (ambivalence).
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